                Итоговый тест «Электрические заряды и электрический ток»

                                     1 вариант

1. На катушку электромагнита намотан медный провод сечением 0,03 мм
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и длиной 200 м. Найдите сопротивление обмотки и её массу.
2. На каком явлении основано действие электроскопа? Что он показывает?

А) На взаимодействии электрических зарядов; есть ли на теле заряд.

Б) На отталкивании друг от друга отрицательных зарядов; заряд какого знака находится на наэлектризованном теле.

В) На отталкивании друг от друга положительных зарядов; большой или малый заряд на теле.
3.Железная и алюминиевая проволоки имеют равные массы и длины. Какая из них обладает большим сопротивлением и почему? 

. 
4. Какое из названных здесь веществ диэлектрик?

А) Раствор поваренной соли в воде.

Б) Дистиллированная вода.

В) Ртуть.

5. Как названа частица, которая обладает наименьшим (неделимым) отрицательным электрическим зарядом?

А) Диэлектриком.              Б) Электрометром.               В) Электроном.

6. Из каких частиц, имеющих электрические заряды, построен атом?

А) Из положительно заряженного ядра и отрицательных электронов.
Б) Из ядра и протонов.

В) Из ядра и нейтронов.

7. Если в атоме 6 электронов, а в его ядре 7 нейтронов, то сколько в ядре протонов?

А) 7.           Б) 6.                         В) Не хватает данных: сколько в атоме всего частиц?

8. В каком случае атом превращается в положительный ион? В каком – в отрицательный?

А) Если теряет электрон; если присоединяет к себе электрон.

Б) Если получает положительный заряд; если получает отрицательный заряд.

В) Оба ответа неверны.

9. Какие вещества проводят электричество?

А) Те, атомы (молекулы) которых могут свободно перемещаться.

Б) Те, которым переданы электрические заряды.

В) Те, в которых есть свободные электроны или ионы.

10. Что представляет собой электрический ток?

А) Движение по проводнику заряженных частиц.
Б) Упорядоченное движение частиц тела.

В) Упорядоченное (однонаправленное) движение заряженных частиц.
11. Какое устройство создаёт в проводнике электрическое поле?

А) Источник тока.          Б) Электрометр.              В) Изолятор.

12. Какие два условия должны быть обязательно выполнены, чтобы в цепи существовал электрический ток?

А) Наличие в цепи источника тока и потребителей тока.

Б) Отсутствие разрывов в цепи и наличие потребителей тока.

В) Замкнутость цепи и наличие в ней источника тока.
13. Какие и как движущиеся заряженные частицы образуют внутреннее строение металлов?

А) Колеблющиеся в узлах кристаллической решётки положительные ионы и свободно движущиеся среди них электроны.

Б) Ядра атомов, колеблющиеся в узлах кристаллической решётки, и хаотически движущиеся между ними электроны.

В) Расположенные в узлах кристаллической решётки колеблющиеся отрицательные ионы и свободные электроны.
14. Упорядоченное движение каких заряженных частиц в электрическом поле принято за направление электрического тока?

А) Частиц с положительным зарядом.      В) Электронов.   Б) Частиц с отрицательным зарядом

15. Какие действия производит электрический ток?

А) Химические и тепловые.

Б) Магнитные и тепловые.

В) Магнитные, химические, тепловые.

16. В приведённых ниже примерах проявляются разные действия электрического тока. В каком случае используется магнитное действие тока?

А) Кипячение воды в электрическом чайнике.

Б) Получение чистого металла на электроде, опущенном в раствор соли, молекулы которой содержат этот металл.

В) Сбор гвоздиков сердечником катушки с током.

                                   2 вариант

1. Сколько метров никелинового провода сечением 0,1 мм
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потребуется для изготовления реостата сопротивлением 180 Ом?
2. Ученик заменил медную проволоку на алюминиевую такой же массы и сечения. Сравните сопротивления этих проволок.

3. Какое явление положено в основу действия электрометра? Что показывает этот физический прибор?

А) Взаимодействие электрических зарядов; есть ли на теле, которым касаются его стрежня, заряд и какова его относительная величина.

Б) На отталкивании друг от друга отрицательных зарядов; какого знака заряд находится на наэлектризованном теле.

В) На отталкивании друг от друга положительных зарядов; относительную величину на телах.

4. Почему незаряженные тела притягиваются к заряженным, независимо от знака их заряда?
5. Какое из этих веществ – проводник электричества?

А) Резина.       Б) Серебро.     В) Шёлк.

6. В каких единицах  измеряют электрический заряд?

А) Ваттах (Вт).                Б) Джоулях (Дж).             В) Кулонах (Кл).

7. Какие частицы заключены в ядре атома?

А) Протоны и электроны.     Б) Протоны и нейтроны.      В) Нейтроны и электроны.

8. В атоме находится 19 частиц, причём протонов в его ядре 6. Сколько в нём электронов и нейтронов?

А) 6; 7.                              Б) 7;6.                   В) 6;6.

9. При наличии 8 протонов в ядре каждого из трёх атомов одного и того же вещества оказалось, что в первом из них 9 электронов, во втором – 8, в третьем – 7 электронов. Какой атом стал отрицательным ионом?
А) Первый.                     Б) Второй.                        В) Третий.

10. Почему металлы – хорошие проводники электричества? 

А) Потому что в узлах из кристаллических решёток расположены ионы.

Б) Потому что в них есть свободные электроны.

В) Потому что в атомах металлов много электронов.

11. При каком условии в проводнике возникает электрический ток?

А) Если в нём создано электрическое поле. 

Б) Если в нём много заряженных частиц.

В) Если частицы с электрическим зарядом приходят в движение.

12. За счёт какой энергии положительные и отрицательные заряды разделяются в гальваническом элементе?

А) Механической.        В) Энергии химических реакций.        Б) Внутренней. 
13. Что такое схема электрической цепи?

А) Рисунок, на котором условно обозначены электроприборы.

Б) Чертёж, на котором с помощью условных обозначений показаны соединения всех составных частей цепи.

В) Чертёж, показывающий, как соединены между собой проводниками потребители тока.

14. Движение каких заряженных частиц образует  электрический ток в металлах? В проводящих растворах?

А) Электронов; ионов.

Б) Положительных ионов; отрицательных ионов.

В) Ядер атомов; любых ионов.

15. Чем вызван выбор в качестве направления электрического тока направление от положительного полюса источника тока к отрицательному, т.е. противоположное  действительному перемещению заряженных частиц (электронов) в обычных (металлических) проводниках?

А) Историческим фактом: незнанием в то время, когда делался этот выбор, природы электрического тока.

Б) Удобством нахождения этого направления. 

В) Неизвестно.

16. Какой прибор предназначен для обнаружения в цепи электрического тока? Какое действие тока использовано в его устройстве?

А). Гальванический элемент; химическое

Б). Электрометр; магнитное.

В). Гальванометр; магнитное  
                                      3 вариант

1. В каком случае изображённые на рисунке шары должны оттолкнуться друг от друга?

                                                                         А) №1.

                                                                         Б) №2.

                                                                         В) №3.

2. Заряды какого знака сообщены правым шарам (см.рис.)?

                                                                          А) №1- положительный, №2- отрицательный.

                                                                          Б) Обоим шарам- положительный.

                                                                          В) Обоим шарам – отрицательный.

3. Что произойдёт, если шара заряженного отрицательно электроскопа, коснуться стержнем, имеющим положительный заряд? Как изменится положение листочков электроскопа?

А) Заряды нейтрализуются; листочки опадут.

Б) Электроны станут переходить с электроскопа на стержень; листочки будут опадать.

В) Заряд на стержне будет уменьшаться; листочки разойдутся больше.

4. Какому из электроскопов, изображённых на рисунке, передан наименьший электрический заряд?

                                                                А) №1.

                                                                Б) №2.

                                                                В) №3.

5. Заряженных электроскопов коснулись наэлектризованными палочками, в результате чего их листочки расположились так, как показано на рисунке (начальные положения листочков обозначены пунктиром). Какой электроскоп был заряжен отрицательно?

                                                                А) №1.

                                                                Б) №2.

                                                                В) №3.

6. Среди названных ниже веществ есть диэлектрик. Укажите его.

А) Лавсан.                    Б) Земля.                  В) Графит.

7. Какая частица названа электроном?

А) Частица, обладающая малым отрицательным зарядом.

Б) Самая малая частица, у которой есть заряд.

В) Частица, имеющая наименьший электрический заряд.

8. Заряд какого знака имеет ядро атома?

А) Положительный.

Б) Отрицательный.

В) Ядро атома электрически нейтрально.

9. Вокруг ядра атома движутся 10 электронов. Сколько в его ядре протонов и нейтронов, если всего в атоме 31 частица?

А) 11 и 10.                       Б) 10 и 11.                  В) 10 и 10.

10. Если первый из трёх одинаковых атомов потерял один электрон, второй приобрёл один электрон, а третий присоединил к себе два электрона, то какой из этих атомов стал положительным ионом?

А) Третий.                 Б) Второй.                     В) Первый.

11. Чем объясняется изолирующее свойство диэлектриков?

А) Большой прочностью этих веществ.

Б) Невозможностью создать в них электрическое поле.

В) Отсутствием в диэлектриках свободных заряженных частиц.

12. Какое явление, происходящее в источниках тока, создаёт электрическое поле?
А) Совершение работы по разделению положительных и отрицательных зарядов.

Б) Совершение работы по созданию положительных и отрицательных зарядов.

В) Совершение работы по перемещению зарядов от полюсов источника тока.

13. Аккумулятор- источник или потребитель электрического тока?

А) Потребитель, так как его надо заряжать.

Б) Источник, поскольку заряды на его электродах создают электрическое поле.

В) Во время зарядки- потребитель, а потом- источник.

14. Как осуществляется выключение электрической цепи? Какие приборы служат для этого?

А) Устранением источника тока; специальных приборов нет.

Б) Нарушением замкнутости цепи; размыкающие устройства – ключи, рубильники и т.п.

В) Вставкой в цепь какого – нибудь изолятора; любой пригодный для этого инструмент.

15. С какой скоростью распространяется электрический ток по цепи при её замыкании? 
А) Со скоростью перемещения электронов в направлении тока.

Б) Со скоростью распространения в ней электрического поля.

В) С огромной скоростью хаотического движения электронов.

16. На какой из этих схем направление электрического тока в цепи указано стрелкой неправильно?

                                                                     А) №1.

                                                                     Б) №2.

                                                                     В) №3.

17. Какие действия электрического тока позволяют судить о том, есть ли в цепи ток?

А) Магнитное и тепловое.

Б) Химическое и магнитное.

В) Любое из этих действий.

18. Какое действие электрического тока позволяет птицефабрикам работать в любое время года?

А) Тепловое.                   Б) Магнитное.                В) Химическое.
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